

# 河北加快推进高标准农田建设,2023至2030年—— 全省计划改造提升1311万亩高标准农田

河北日报讯(记者郝东伟)高标准农田建设是巩固和提高粮食生产能力,保障国家粮食安全的关键举措。从省农业农村厅获悉,2023至2030年,全省计划改造提升1311万亩高标准农田,改造提升后的高标准农田亩均粮食综合生产能力明显提高。

按照规划目标,河北优先支持产粮大县,“吨半粮”示范县,能够落实地方

支出责任,积极吸引金融和社会资本投入的县,大力发展喷灌、微灌等高效节水灌溉措施的县,以及土地流转程度高、集中连片建设规模大的县等率先完成高标准农田改造提升任务。通过改造提升,解决已建高标准农田设施不配套、工程老化、工程建设标准低等问题,农田基础设施和耕地地力水平进一步提高,工程设施使用年限进一步延长,

真正实现旱涝保收、高产稳产。

省农业农村厅要求,各地要切实落实高标准农田改造提升任务,统筹安排高标准农田改造提升布局,分区域、分类型明确高标准农田改造提升标准。摸清已建高标准农田现状分布及主要障碍因素,综合考虑粮食产能、土层厚度、土壤质量、灌溉设施和田间道路配套等情况,合理确定高标准农田改造提升时序。在农田基础

设施薄弱、机械化水平相对较低,或已建高标准农田建设标准偏低、农田设施老化损毁严重的区域,重点开展田块整治、灌排设施提升、田间道路改造、农田输配电建设、农田防护和生态环境保护,增强农田防灾、抗灾、减灾能力。在地力水平相对较差的区域,重点开展土壤改良、障碍土层消除、土壤培肥等,确保农田持续高效利用。

## 我省2023年公务员录用省市 县乡四级联考笔试顺利结束

河北日报讯(记者刘冰洋)2月25日至26日,我省2023年公务员录用省市县乡四级联考笔试顺利举行,全省共设11个考区、243个考点、9780个考场,23.5万人参加考试,考生规模创历史新高。

本次公务员招考,紧密围绕中心、服务大局,强化就业优先,突出基层导向。省市县乡2423个部门设置招录计划7922个,其中专设2023年应届高校毕业生招录计划3708个,进一步畅通高校毕业生进入党政机关渠道,促进重点群体高质量充分就业;设县乡招录计划6193个,引导鼓励更多熟悉和热爱基层的各方面人才干事创业,成长在基层、建功在基层。

为做好考试组织工作,营造公平、规范有序的考试环境,各

级考试主管部门抽调考务工作人员2.7万余名,出动无线电监测站、监测车等设备百余台(辆),联合公安、工信、网信等部门加强考务现场管理,开展考风考纪检查,严防替考作弊和高科技作弊。治安交通、卫生健康、市场监管、生态环境、电力消防等部门派出专门力量,加强考点周边环境治理。各考区考点着力优化考生服务,发布“致考生公开信”、推送考前提示短信,安排考生提前进入考点,做好考试路线指引,设置应急绿色通道,保证考生顺利有序入场,安全放心考试。开考当天,省市组织、人社、教育、卫健、网信、公安、工信、政务等部门建立“公务员考录笔试指挥调度平台”,联合值班,巡查指导,确保考试平稳顺利。

## 首届河北慈善大会在石家庄举行 37个慈善典型被授予 “首届河北慈善奖”

河北日报讯(记者赵泽众)为弘扬社会主义核心价值观和中华民族传统美德,表彰社会各界奉献爱心、回报社会的慈善善举,鼓励、带动更多社会力量参与慈善事业,2月26日,以“依法兴善 情暖燕赵”为主题的“首届河北慈善大会”在石家庄举行,37个慈善典型被授予“首届河北慈善奖”。

据悉,“河北慈善奖”是我省公益慈善领域最高奖项。近年来,我省慈善事业逐步形成了组织化、专业化、多元化的慈善发展

新格局。截至目前,我省登记和认定慈善组织625家,数量居全国第6位,注册志愿者1203.8万人,占总人口16%。慈善力量在我省脱贫攻坚、乡村振兴、兜底保障和社会福利事业等方面发挥了重要作用。

此外,会上还发布了“河北省慈善总会从台酒业爱心基金”“福彩献真情 爱心助学”“代理爸妈助学计划及暖阳社区发展公益基金”3个慈善项目并举行现场签约仪式,共吸纳爱心资金5000万元。

## 省第十届残运会暨 第六届特奥会雪上项目完赛

河北日报讯(记者杨明静)2月26日,省第十届残运会暨第六届特奥会冬季两项短距离比赛、越野滑雪接力和团体比赛在张家口崇礼区国家冬季两项中心落幕。至此,省第十届残运会暨第六届特奥会雪上项目完赛。

省第十届残运会暨第六届特奥会雪上项目比赛于2月21日开赛,包括高山滑雪、单板滑雪、越野滑雪、冬季两项4个分项,最终,邯郸市秦皇岛、衡水、张家口、石家庄等市取得了较好成绩。

“这次比赛标准很高,比赛场地使用的是北京冬奥会竞赛场地之一的国家冬季两项中心,线路也是按照北京冬奥会标准结合具体情况设计的,裁判团队中有半数以上参加过北京冬奥会的执裁。”省第十届残运会暨第六届特奥会越野滑雪和

冬季两项竞赛长葛昌鹏介绍,“参赛选手成绩优异,显示出了河北残疾人雪上项目的整体实力和发展后劲。”

作为省第十届残运会暨第六届特奥会承办地,邯郸市此次派出了两支代表队参赛,共收获33枚金牌。邯郸市残联工作人员张晚伟介绍,好成绩得益于邯郸市对残疾人冬季项目的重视。“近两年我们组织了多次大规模的选才,让更多残疾人了解冬季项目的同时,也为省队输送了不少人才。”

衡水市此次比赛成绩较上届有了明显提升。“北京冬奥会点燃了了我市残疾人参与冰雪运动的热情。在来自衡水市的北京冬奥会冠军张梦秋的影响和带动下,我市越来越多的残疾人参与到冰雪运动中,残疾人冰雪运动的基础进一步夯实。”衡水市残联党组书记刘红义说。

## 全国室内田径邀请赛第三站 我省运动员收获3个第一名

河北日报讯(记者王伟宏)2月25日,为期两天的2023年全国室内田径邀请赛第三站比赛在成都犀浦国家田径训练基地鸣金,我省运动员共获得3个第一名、2个第二名、1个第三名。

25日进行的女子跳高比赛共有12名运动员报名参赛。我省运动员刘朋毅、胡麟鹏与天津选手容慧彬均成功跳过1.80米。在挑战1.84米高度时,刘朋毅第一次试跳即成功,胡麟鹏在第二次试跳时成功,容慧彬则三次试跳全部失败。根据规则,刘朋毅获得第一名,胡麟鹏获得第二名。此外,在当日进行的男子跳

远比赛中,我省运动员韦昕宇以7.88米的成绩获得第二名;在女子3000米比赛中,我省运动员李亚轩以9分15秒08的成绩获得第三名。

与2023年全国室内田径邀请赛前两站相比,本站比赛吸引了更多运动员参赛,我省共派出52名运动员参赛,最终收获3个第一名、2个第二名、1个第三名——在首个比赛日进行的女子铅球和女子1500米比赛中,我省运动员马越、李亚轩分获第一名。

2023年全国室内田径邀请赛共设4站,最后一站比赛将于2月27日至3月1日在成都举行。

## 避免企业因证照过期产生时间和经营成本 邯郸市肥乡区推出 证照临期短信提醒服务

河北日报讯(通讯员李耀彩)记者刘剑英“幸亏收到短信提醒,不然就耽误办理证件延期手续了。”近日,邯郸市肥乡区市民梁爽因忙于店里生意,把办理食品经营许可证延期的事忘到了脑后,收到提示短信后,他及时到区政务服务大厅办理了证件延期业务。

变“人找服务”为“服务找人”,去年6月起,肥乡区行政审批局在建立证照主体数据库基础上,梳理延续提醒服务清单,对需要办理延续换证的市场主体负责人发送短信,提醒其按

法定时限及时办理相关业务。截至目前,累计发送提醒短信2500余条。

短信提醒服务主要包括营业执照、食品经营许可证、排污许可证等高频行政许可事项17项,针对年审、年检及证照有效期等时间节点,利用大数据平台将证照信息进行归集,在证件到期3个月前,以短信形式提醒企业及时办理延期手续,避免证件过期影响正常生产经营。

## 全国人大代表卢庆国

# 激发企业创新动力 推动产业提质增效

河北日报记者 刘剑英 通讯员 丁少义

### 代表委员履职风采

“与下游客户直接打交道,让我找准了市场需求和科研攻关的结合点”“青年科技工作者不仅要在实验室待得住,还要走出去了解市场,这样才能提升科技成果转化”……

2月24日上午,曲周县晨光生物科技集团股份有限公司(以下简称“晨光生物”)研发中心会议室,全国人大代表、晨光生物董事长卢庆国正与公司10多名青年科技工作者围绕深化科技创新话题进行交流,通过了解青年科技工作者的感受和期盼,进一步完善相关建议。

作为一家地处平原农业县的企业,虽然没有大城市优越的生活环境,晨光生物却吸引了8名博士、100多名硕士前来工作,公司本科及以上学历员工占比超半数。近年来,该公司累计获得国家科学技术进步二等奖等国家和省部级科技成果奖励48项、国家专利技术332项,参与国际、国家、行业和团体标准制修订64项。作为世界天然色素行业领军企业和重要的天然植物提取物生产供应商,其辣椒红色素、辣椒油树脂、叶黄素产销量连续多年居全球第一,2022年公司实现产值60多亿元,同比增长超25%。

卢庆国已连续三届当选全国人大代表,他认为,这既是崇高的荣誉,更是



2月24日,卢庆国(左一)与科研人员交流,了解新产品研发情况。  
河北日报通讯员 李卫国摄

沉甸甸的责任。作为一家高新技术企业负责人,科技创新是他多年关注的焦点问题。

“党的二十大报告提出,‘必须坚持科技是第一生产力,人才是第一资源,创新是第一动力’,加强企业主导的产学研深度融合,强化目标导向,提高科技成果转化和产业化水平’。这为企业发展指明了方向。”卢庆国说,坚持产学研深度融合,让晨光生物在科技创新的道路上不断取得新成果。前不久,该公司申报的“甜叶菊绿色高效加工关键技术及产业化”项目,获评中国轻工

业联合会2022年度科技进步一等奖。

“这一成果具有广阔的市场前景。”晨光生物副总经理连运河介绍,从甜叶菊中提取的甜菊糖苷是一种高甜度、低热量的天然健康型甜味剂,其甜度是蔗糖的300倍,热量却只有蔗糖的1/300,是糖尿病患者、肥胖人群的理想食用糖源。

企业作为科技创新主体,如何积聚力量进行原创性引领性科技攻关?卢庆国介绍,在成为全球天然色素行业龙头后,晨光生物已触碰到行业“天花板”。近年来,他们充分发挥研发优势,

重点开展从“0”到“1”的科研攻关,在做强色素等初加工产品基础上,积极挺进保健品、中药制剂等高附加值领域。

研发费用加计扣除政策是激励企业技术创新的重要手段,通过走访调研,卢庆国了解到,此项政策对促进企业增加研发投入、加快产品升级发挥了积极作用,但与发达国家相比,在政策力度上还存在一定差距,“建议国家相关部门加大对企业研发投入的支持力度,进一步降低企业创新成本,激发企业创新动力,营造企业积极创新的浓厚氛围,推动产业提质增效。”

### 【记者手记】

100多名博硕士人才在公司安心工作,是晨光生物推动发展最坚实的支撑、最强的底气。

帮助科技工作者解决子女入学等生活问题,了解他们对科技创新的认识和感受……卢庆国说,他准备提交的建议里面,有不少内容来源于平时与科技工作者的沟通交流。

作为一家高新技术企业负责人,卢庆国深知,对未知领域的探索具有不确定性,企业实现创新发展既要“咬定青山不放松”,保持定力,又要把长中短期目标相结合,求得生存,再谋发展。在对其他企业的走访调研中,他积极分享晨光生物持续领跑的经验,也把很多企业负责人的期盼融入建议,努力让建议更切合基层实际、更有现实针对性。

### 【帮扶招招】

“针对就业难和招工难的结构性问题,我们开展了人才需求调查工作,对区内支柱企业人才需求进行精准摸底,并在去年9月发布了《高新区产业发展急需人才名录》,推动求职与用工双向互通、岗位精准匹配。”保定高新区人才中心主任张国兴说。

与此同时,保定高新区人才中心积极组织百日千万网络招聘专项行动、千企万岗人才需求招聘会等线上网络招聘活动。此次举行的线下招聘会也是保定高新区人才中心近3年来举行的首场线下招聘活动,吸引了156家企业参加,提供就业岗位1378个,现场350多人达成就业意向。此后,保定高新区线下人才招聘活动将常态化进行,于每周三上午和周六上午在保定高新区人才中心举行。

为创造良好的就业环境,保定高新区人才中心进一步完善人才人事档案代理及电子化录入工作,为1.3万名灵活就业人员、近4000家企业提供人事档案代理服务;建立完善各类专业技术人才库,为企业提供高层次人才、多专业的人才支撑;强力推进“人才公寓”建设,为引进的高层次创新创业人才和紧缺人才提供“过渡性”用房。

# “在这里我的发展空间更广阔”

## ——保定一位“北漂”返乡青年的求职体验

河北日报记者 徐华

### 求职记 稳岗就业体验式探访

#### 【求职者】

保定市民 董阳

#### 【求职经历】

2月18日9时许,24岁的保定小伙董阳整理了一下衣领,快步走进保定高新区人才中心。

这里正在举办保定高新区2023“春风行动”大型人才招聘会。156家招聘企业、络绎不绝的求职者,令董阳不禁感叹“热闹的线下招聘会终于回来了”。

保定天河电子技术有限公司、保定景欣电气有限公司、国文电气股份有限公司……董阳发现招聘企业中电力及新能源高端装备企业占了八成以上,这让农业电气化专业毕业的他不开心不已。



2月25日,位于邢台清河经济开发区的河北永昌车辆部件科技有限公司员工在检查汽车密封条。该公司拥有48项国家专利,年产密封件5000万米,车辆内饰件150万套,与一汽大众、北京现代等国内外60多家汽车厂建立了战略合作关系。

清河县借助科技创新,加快汽配产业转型升级,汽配产品出口100多个国家和地区。目前,该县已成为华北地区重要的汽车零部件生产制造基地。

河北日报记者 赵永辉摄